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1.  Εκπαιδευτικές Παρεμβάσεις σε μαθητές/τριες και  

2. Ενδοσχολικές Επιμορφώσεις για εκπαιδευτικούς 

σε θεματικές της ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

για τις σχολικές μονάδες της Δυτικής Αχαΐας και Βραχναιΐκων 

 

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας δια της Υπευθύνου Αγωγής Υγείας σε 

συνεργασία με την 6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτ. 

Ελλάδας και τις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της Π.Ε. Αχαΐας και συγκεκριμένα με το  

Κέντρο Υγείας Κάτω Αχαΐας και το ΙΑΚ Πάτρας, το οποίο υπάγεται στο Κέντρο Υγείας Κάτω Αχαΐας, 

διοργανώνει εκπαιδευτικές παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης μαθητών/τριών 

καθώς και ενδοσχολικές επιμορφώσεις για εκπαιδευτικούς σε θεματικές της Αγωγής Υγείας στα 

Γυμνάσια και Λύκεια της Δυτικής Αχαΐας και το Γυμνάσιο- Λύκειο Βραχναιΐκων, ως ακολούθως:  

Α. Εκπαιδευτικές παρεμβάσεις σε μαθητές/τριες 

Οι παρεμβάσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης απευθύνονται σε ομάδες 

μαθητών/τριών ανά τμήμα, έχουν διάρκεια μία (1) διδακτική ώρα ανά θεματική ενότητα και 

υλοποιούνται με την υποχρεωτική παρουσία εκπαιδευτικού της τάξης.  

Λόγω του περιορισμένου χρόνου υλοποίησης των παρεμβάσεων και εν αναμονή της 

έγκρισης των παρεμβάσεων από το ΥΠΑΙΘΑ, θα δοθεί προτεραιότητα στις σχολικές μονάδες στις 
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οποίες υλοποιούνται Προγράμματα Αγωγής Υγείας την τρέχουσα σχολική χρονιά, αφού σύμφωνα 

με την υπ΄ αριθμ. Φ11/122917/Δ7/30-10-2023 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για τον Σχεδιασμό και 

Υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων – Αγωγής Υγείας (σελ. 7), «όλες οι  δράσεις 

που σχεδιάζονται και οργανώνονται από τους Υπεύθυνους Σχολικών Δραστηριοτήτων – Αγωγής 

Υγείας των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, 

όπως αυτές ορίζονται από τις κείμενες διατάξεις, εγκρίνονται από τους/τις  οικείους/ες  

Διευθυντές/ντριες Εκπαίδευσης».  

Γενικότερα, θα τηρηθεί σειρά  προτεραιότητας στα αιτήματα των σχολείων και ανάλογα 

με τον διαθέσιμο χρόνο του κάθε υγειονομικού θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να 

ικανοποιηθούν. Οι ημέρες και ώρες των παρεμβάσεων θα ρυθμιστούν από τους υγειονομικούς 

σε συνεργασία με τη διεύθυνση των σχολικών μονάδων και το θεματικό άξονα που έχει επιλεγεί.   

Οι θεματικές  ενότητες των παρεμβάσεων είναι οι ακόλουθες: 

 

1) Α. E-BUG ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΓΝΩΡΙΖΩ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΩ ΤΑ ΜΙΚΡΟΒΙΑ» 

Η παρουσίαση μπορεί να πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις του Γυμνασίου από την 

Κοινωνική Λειτουργό κα Γεωργοπούλου Δήμητρα, τους Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κα 

Γιορμέζη Αναστασία, κα Λάτα Ελένη, τον ειδικευόμενο Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κ. Μανάϊ 

Χέργκις Ερρίκο, το Βιοπαθολόγο κ. Τζικάκη Ιωάννη και την οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή. 

Από το ΙΑΚ  Πάτρας, το οποίο υπάγεται στο Κέντρο Υγείας  Κάτω Αχαΐας  τη συγκεκριμένη 

θεματική θα παρουσιάσει η κα Θεοδωροπούλου Σεβαστή -Επισκέπτρια Υγείας στα σχολεία της 

Πάτρας. 

 

2) Β. ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΥΓΕΙΑ  

α) Μεγαλώνοντας Αλλάζω Τι μου συμβαίνει;  για κορίτσια  Α΄ και Β΄ Γυμνασίου. Η παρουσίαση 

θα πραγματοποιηθεί από τις  Μαίες Μαράτου κα Αγάπη και κα Αγγελοπούλου Μαρία.  

β) Μεγαλώνοντας αλλάζω  Τι μου συμβαίνει;  για αγόρια  Α΄ και Β΄ Γυμνασίου από τους 

Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κ. Γιακουμή Αναστάσιο, κ. Τσουκαλά Δημήτρη και κ. 

Κανελλάκη Παναγιώτη.  

γ) Οι σχέσεις στην εφηβεία-Τα δυο φύλα  Α΄ Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου και Α΄ και Β΄ Λυκείου. Η 

παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί από την κα Γεωργοπούλου Δήμητρα, Κοινωνική Λειτουργό.  

δ) Σεξουαλική αγωγή για κορίτσια Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου. Η παρουσίαση  θα  πραγματοποιηθεί από 

τις κα Μαίες Μαράτου Αγάπη και κα Αγγελοπούλου Μαρία.  

ε) Σεξουαλική αγωγή για αγόρια Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου από τους Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς  

κ. Γιακουμή  Αναστάσιο, κ. Τσουκαλά Δημήτρη και κ. Κανελλάκη Παναγιώτη.  

στ) Αντισύλλυψη στην εφηβεία Γ΄ Γυμνασίου, Α΄ και Β΄ Λυκείου. Η παρουσίαση θα  

πραγματοποιηθεί από τους: κα  Μαράτου Αγάπη, κα Αγγελοπούλου Μαρία, Μαίες,  και  κ. 



 

Γιακουμή Αναστάσιο, κ. Τσουκαλά Δημήτρη και κ. Κανελλάκη Παναγιώτη, Γενικούς-

Οικογενειακούς Ιατρούς.   

 ζ) Σεξουαλικώς μεταδιδόμενες  λοιμώξεις για τις τάξεις: Γ΄ Γυμνασίου, Α΄ και Β΄ Λυκείου. Οι 

παρεμβάσεις θα  πραγματοποιηθούν από τους κα Μαράτου Αγάπη, κα Αγγελοπούλου Μαρία, 

Μαίες, και κ. Γιακουμή Αναστάσιο, κ. Τσουκαλά Δημήτρη και κ. Κανελλάκη Παναγιώτη, Γενικούς-

Οικογενειακούς Ιατρούς. Από το ΙΑΚ  Πάτρας η κα Θεοδωροπούλου Σεβαστή - Επισκέπτρια 

Υγείας, ο κ. Τόμπρος Ιωάννης, Μαιευτής, κα  Καϊάφα Νικολέτα και  κα Κιούρτη Μαρία, Μαίες.   

 

 3) Δ.  ΑΓΩΓΗ ΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ -  Δ2:  Στοματική υγεία και διατροφή  

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις Γυμνασίου και Λυκείου  από την 

Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή, την Επισκέπτρια Υγείας κα Τέφα Σοφία και τον 

ειδικευόμενο Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κ. Μανάϊ Χέργκις Ερρίκο.   

 

4) Ε. ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΠΝΟΥ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ   

Ε.1. «Ελλάδα ελεύθερη καπνού - Smoke free Greece» 

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί στις τάξεις του Γυμνασίου και στην Α΄ τάξη Λυκείου, 

από την Κοινωνική Λειτουργό κα Γεωργοπούλου Δήμητρα, τους Γενικούς-Οικογενειακούς 

Ιατρούς κα Λάτα Ελένη, και κ. Κανελλάκη Παναγιώτη, τον ειδικευόμενο Γενικό-Οικογενειακό 

Ιατρό κ.Μανάϊ Χέργκις Ερρίκο και το Βιοπαθολόγο κ. Τζικάκη Ιωάννη. Από το ΙΑΚ  Πάτρας:  κα 

Θεοδωροπούλου Σεβαστή Επισκέπτρια Υγείας.    

Ε4. «Ανασαίνω ελεύθερα - ζω ελεύθερα» 

 Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε  όλες τις τάξεις του Γυμνασίου από την 

Κοινωνική Λειτουργό  κα Γεωργοπούλου Δήμητρα, τους Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κα 

Λάτα Ελένη, και κ. Κανελλάκη Παναγιώτη, τον ειδικευόμενο Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κ. Μανάϊ 

Χέργκις Ερρίκο και το Βιοπαθολόγο κ. Τζικάκη Ιωάννη. 

 

5)   ΣΤ. ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥ: 

ΣΤ1. Αλκοόλ και νέοι 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί σε  όλες  τις τάξεις του Γυμνασίου και του 

Λυκείουαπό την κα Γεωργοπούλου Δήμητρα-Κοινωνική Λειτουργό, την ειδικευόμενη Γενικό-

Οικογενειακό Ιατρό κα Κυριακάτου Ελένη, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή και τον 

επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη. Από το ΙΑΚ  Πάτρας κα  Θεοδωροπούλου Σεβαστή 

Επισκέπτρια Υγείας.   

ΣΤ.3 Τεχνικές χαλάρωσης για την πρόληψη και τον έλεγχο του στρες 



 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί σε όλες  τις τάξεις του Γυμνασίου και του Λυκείου 

από την κα Γεωργοπούλου Δήμητρα, Κοινωνική Λειτουργό, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη 

Λαμπρινή και τον επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη.   

ΣΤ.4 Βιώνω τα συναισθήματά μου 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί σε όλες  τις τάξεις του Γυμνασίου και του Λυκείου 

από τις Κοινωνικούς Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου Δήμητρα και κα Δημητροπούλου 

Σταυρούλα, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή και τον επικουρικό παιδίατρο κ. 

Τσαγγάρη Ιωάννη.     

 

6)  Ι. ΠΡΟΛΗΨΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ 

Ι.1.  Ασφαλής Κολύμβηση για Πρόληψη Ατυχημάτων στο Νερό 

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις του Γυμνασίου από τις 

Κοινωνικούς Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου Δήμητρα και κα Δημητροπούλου Σταυρούλα, τους 

Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κα Γιορμέζη Αναστασία και κ. Τσουκαλά Δημήτριο, την 

ειδικευόμενη Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κα Κυριακάτου Ελένη, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη 

Λαμπρινή και τον επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη.    

Ι.2  Πρόληψη Ατυχημάτων 

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις του Γυμνασίου από  τις 

Κοινωνικές Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου Δήμητρα και κα Δημητροπούλου Σταυρούλα, τους 

Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κα Γιορμέζη Αναστασία, κ. Κανελλάκη Παναγιώτη και κ. 

Τσουκαλά Δημήτριο, την ειδικευόμενη Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κα Κυριακάτου Ελένη, την 

Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή και τον επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη.   

Ι.4  Οι νέοι στην κυκλοφορία 

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις   του Γυμνασίου και του Λυκείου 

από τις Κοινωνικές Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου Δήμητρα και κα Δημητροπούλου Σταυρούλα, 

τους Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κα Γιορμέζη Αναστασία και κ. Τσουκαλά Δημήτριο, την 

ειδικευόμενη Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κα Κυριακάτου Ελένη, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη 

Λαμπρινή και τον επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη.     

Ι.5  Πρώτες Βοήθειες για  παιδιά 

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις   του Γυμνασίου από τους 

Γενικούς -Οικογενειακούς Ιατρούς  κα Γιορμέζη Αναστασία, κ. Κανελλάκη Παναγιώτη και κ. 

Τσουκαλά Δημήτριο, την ειδικευόμενη Γενικό-Οικογενειακό Ιατρό κα  Κυριακάτου Ελένη, την 

Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή, τον επικουρικό παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη και την 

Κοινωνική Λειτουργό κα Δημητροπούλου Σταυρούλα.  Από το ΙΑΚ  Πάτρας κα Θεοδωροπούλου 

Σεβαστή, Επισκέπτρια Υγείας.   

  



 

7)  ΙΣΤ. ΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

Η παρουσίαση θα  πραγματοποιηθεί σε όλες τις τάξεις   του Γυμνασίου και του Λυκείου 

από τις Κοινωνικούς Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου Δήμητρα και κα Δημητροπούλου 

Σταυρούλα, από τους  ειδικευόμενους  Γενικούς –Οικογενειακούς  Ιατρούς κα Κυριακάτου Ελένη, 

κ. Μανάϊ Χέργκις Ερρίκο και την οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή. Από το ΙΑΚ  Πάτρας  κα 

Θεοδωροπούλου Σεβαστή Επισκέπτρια Υγείας.   

 

8)  ΙΗ. ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ   

ΙΗ.1 Εθισμός και Διαδίκτυο-Παρέμβαση  

ΙΗ.2 Εκφοβισμός στο Φυσικό και Διαδικτυακό Χώρο 

Οι παρουσιάσεις των συγκεκριμένων ενοτήτων θα πραγματοποιηθούν σε όλες τις τάξεις 

του Γυμνασίου και στην Α’ Λυκείου από τις Κοινωνικούς Λειτουργούς κα Γεωργοπούλου 

Δήμητρα και κα Δημητροπούλου Σταυρούλα, τους Γενικούς-Οικογενειακούς Ιατρούς κ. Γιακουμή 

Αναστάσιο και κα Λάτα Ελένη, την Οδοντίατρο κα Τρουμπούκη Λαμπρινή και τον επικουρικό 

παιδίατρο κ. Τσαγγάρη Ιωάννη.   

 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στο πρόγραμμα είναι 

προαιρετική και πραγματοποιείται με τη σύμφωνη γνώμη του/της Διευθυντή/ντριας και του 

συλλόγου διδασκόντων, έτσι ώστε να μην παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Οι 

παρεμβάσεις είναι δωρεάν και προαιρετικές για τους μαθητές, ενώ για τη συμμετοχή τους 

απαιτείται η έγγραφη συγκατάθεση των γονέων /κηδεμόνων τους. 

 Επίσης, κατά την υλοποίηση του εκπαιδευτικού προγράμματος απαιτείται να είναι 

εξασφαλισμένη η προστασία των προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών βάσει της 

ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, να μην επιτραπεί σε καμιά περίπτωση η φωτογράφιση, 

βιντεοσκόπηση ή ηχογράφηση των μαθητών /τριών, ούτε η διάθεση ή προβολή οποιουδήποτε 

υλικού ή προϊόντος που αφορά σε έμμεση ή άμεση διαφήμιση παροχής υπηρεσιών ατόμων ή 

φορέων, ή προώθηση προϊόντων, καθώς και η προβολή μη εγκεκριμένου από το Υπουργείο 

Παιδείας εκπαιδευτικού υλικού.  

 

  Β.  ΕΝΔΟΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της ΔΔΕ Αχαΐας/ Αγωγής Υγείας με το   Κέντρο Υγείας Κάτω 

Αχαΐας  και ειδικότερα με τη συντονίστρια των παρεμβάσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

των μελών των σχολικών κοινοτήτων της Δυτικής Αχαΐας, κα  Δήμητρα Γεωργοπούλου, Msc 

Κοινωνική Λειτουργό, Υποψήφια Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Πατρών, υπάρχει η δυνατότητα 

υλοποίησης Ενδοσχολικών Επιμορφώσεων για τους/τις εκπαιδευτικούς με διαδικτυακές 



 

απογευματινές παρουσιάσεις ή και δια ζώσης όπου αυτό είναι εφικτό. Οι παρουσιάσεις  

αφορούν στις παρακάτω θεματικές: 

1. ΑυτοΦροντίδα και Ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών 

2.  Σχέσεις σχολείου και οικογένειας – Συνεργασία εκπαιδευτικών και γονέων για τη βελτίωση  

της ποιότητας ζωής στη μαθητική κοινότητα 

3. Διαχείριση προβλημάτων Σχολικής Τάξης 

 

Για τον καλύτερο προγραμματισμό της υλοποίησης των εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, 

τόσο για τους μαθητές/τριες όσο και για τις ενδοσχολικές επιμορφώσεις σε εκπαιδευτικούς, 

παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας 

συμπληρωμένη την συνημμένη αίτηση, χωρίς διαβιβαστικό, στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 

γραφείου Αγωγής Υγείας  Δ.Δ.Ε. Αχαΐας:  health-promotion@dide.ach.sch.gr   

 

                                                                                             Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Δ.Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ 
 
 
 

 
                                                                                              ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΙΕΡΡΗ 
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